

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Абдалхуссейна Ахсана Дх Абдалхуссейна на тему «Управление развитием внешнеэкономической деятельности регионов России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Диссертационная работа Абдалхуссейна Ахсана Дх Абдалхуссейна посвящена **актуальной проблеме** разработки теоретических положений и методического обеспечения управления развитием внешнеэкономической деятельности в регионах России. Автор справедливо отмечает недостаточный уровень теоретической, методической и практической разработанности указанной проблемы. Соискатель убедительно показал актуальность названной проблемы, возрастающую потребность в ее практическом решении в контексте современных тенденций социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.

Автор обстоятельно изучил состояние исследований в данной области. В составе анализируемых источников – работы российских и зарубежных ученых, работающих в области управления региональным развитием.

Предмет и объект исследования соответствуют научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Цели исследования вытекают из предметной области исследования, и адекватно декомпозированы на **задачи**.

Научная новизна исследования, сформулированная автором, не вызывает сомнений. В автореферате: уточнены особенности внешнеэкономической деятельности региона; определены и содержательно раскрыты современные особенности государственного управления развитием внешнеэкономической деятельности в субъектах РФ; определены пространственные и функциональные особенности развития внешнеэкономической деятельности субъектов РФ; обоснованы ключевые направления совершенствования государственного управления развитием внешнеэкономической деятельности регионов и их групп.

Практическая значимость подтверждена документами о внедрении в учебный процесс в Воронежском государственном университете в преподавании курсов: в преподавании курсов: «Региональная социально-экономическая политика», «Государственное регулирование экономики».

Апробация результатов работы на конференциях и в публикациях, в том числе в шести статьях в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, достаточна.

В то же время, работа не лишена недостатков. В частности, из автореферата не ясно, почему детализация стратегий и инструментов управления развитием внешнеэкономической деятельности регионов ЦФО осуществлена для кластера «Д» в общем виде (с. 16-18), в то время как данный кластер представлен пятью «подкластерами» (с. 14-15).

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Абдалхуссейна Ахсана Дх Абдалхуссейна на тему «Управление развитием внешнеэкономической деятельности регионов России» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры "Менеджмент и государственное управление" Орловского филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»

Головина Татьяна Александровна

Дата: 12.09.2016

Адрес: 302020, г. Орел, Бульвар Победы, 5
Тел: +7 (4862) 71-49-19
e-mail: kaf_munh@orel.ranepa.ru

